



古城多条街巷雨污分流改造有序推进

雨水排涝管顶通 二郎巷内涝有望解决



▲二郎巷周边内涝是老问题(资料图片)

◀南俊路与二郎巷交叉口施工现场

“我开车经过涂门街，看到道路已经恢复通行了。不过东街又有路段开始施工，实行交通管制。”昨日，市民陈先生致电本报24小时热线96339表示，想了解下目前古城街巷几个主要路段在建什么？工程进展如何？近几个月来，泉州古城片区多条街巷都在施工改造，项目建设进度颇受关注。对此，记者走访了南俊路、东街、涂门街等路段，询问施工单位，了解工程项目的建设内容和最新进展。

□融媒体记者 张晓明 通讯员 陶德渐 文/图

南俊路(东街一二郎巷) 雨水排涝管已顶通

昨日上午，记者来到南俊路与二郎巷交叉口的工地，施工人员正在进行场地整理、拆除顶管设备等工作。“南俊路北拓的雨水排涝管已经顶通了。”据泉州水务工程建设集团有限公司古城建设分公司总工程师吴剑东介绍，下一步机头取出后将进行顶管管道注浆，井口止水封堵处理，之后将二郎巷工作井拆除，继续各种围护桩和构筑物的施工建设。同时，同步进行东街金池巷顶管工作井的

沉井施工，该工作井要往东西双向轮流顶进。项目计划于明年5月底完成。据悉，二郎巷是古城北片区最低洼的地带，现状排水沟大多仅为1.2米×1.2米，由于历史久远大多被侵占掩盖，加上旧沟各种病害，且长期淤积垃圾、杂物，排涝能力严重不足。每逢强降雨天气，都容易引发内涝，给周边居民，尤其是学校学生及家长出行带来不便。为了解决二郎巷几十年来的内涝问题，今年5月初，我市启动南俊路(东街一二郎巷)市政提升工程。该项目是解决二郎巷几十年来内涝问题的先行工程，采取污水+雨水压力管道的形式，将广平仓、二郎巷、南俊路的生活污水和雨水以加压泵送的方式，最终污水泵送至东街污水主干管，雨水经南俊北拓及东街泵送至东环城河中。从根本上解决周边区域平时排水不畅、汛期路面积水的问题，为百姓、学生出行提供了便利、保障出行安全。

东街(金池路—崇福路) 开始围挡施工

记者走访东街(金池路—崇福路)段看到，北侧原有的70多米绿化带已经被移除，取而代之的是隔离围挡和一座变电室，工人们正在现场忙碌。现场施工方介绍，现场正在做的是街(南俊路—东门头)排水提升工程，工期预计半年多。

“接下来半年多时间，主要工作是开挖工作井，并进行一根直径1.8米雨水管道和一根直径0.8米污水管道的铺设顶管

作业，总长度约为1.3公里。”据现场负责人介绍，目前东街地下只有一根直径1米雨污合流的老旧混凝土管道，铺设1.8米的雨水管道将连接东街现有的圆形工作井，就是为解决二郎巷长期的内涝问题。日前，记者从鲤城交警大队获悉，鉴于东街(南俊路—东门头)排水提升工程的需要，泉州水务工程建设集团有限公司对东街(金池路至崇福路段)地下雨

新门街—涂门街 道路恢复双向通行

昨日，记者驱车从新门街进入涂门街，道路已可正常通行，仅在东鲁路段仍有一处顶管工作井在围挡施工，该路段从7月5日开始建设，由于施工需要，双向四车道的路面仅剩两个车道，只允许机动车由东往西通行，行人和非机动车仍可以正常在两侧的非机动车道、人行道通行。10月底，该项目工程进入收尾阶段，道路恢复正常通行。

“下一步，机头取出后将进行顶管管道注浆，井口止水封堵处理，之后将泥浆池拆除，后续探明燃气及自来水的管道实际标高后开始施工支管布置及金洲街至新华南路污水管道铺设。”据现场负责人介绍，新门街—涂门街新铺设的污水管属于市政污水主干，未来，南俊路、东街、百源路、中山路等周边街巷道路沿线的生活污水，都将流入新门街—涂门街市政污水主干管中，再经涂门街污水泵站转至下游市政污水干管，最终进入宝洲污水处理厂。



警银联动 为群众挽回5万元

本报讯 (融媒体记者杜婉玲 通讯员林密嘉)近日，鲤城公安分局刑侦大队向中国银行晋江支行送去表扬信和小礼品，对银行柜员积极落实“警银联动”机制，为群众挽回5万元损失的行为表示肯定。

原来，中国银行晋江支行柜员吴女士日前在为一名男子办理现金5万元取款业务时，发现该男子形迹可疑、神色慌张，且账户上显示资金来源异常。发现该情况后，吴女士立刻上报领导，并启动“警银联动”机制，将该异常线索通报至鲤城公安分局。

银行距离鲤城公安分局仅10分钟的

车程。接报后，分局立刻组织民警赶赴现场，将男子彭某带回分局询问，并最终证实其为诈骗分子洗钱的事实。

彭某交代，自己在网上认识一男子，对方承诺只要将一张银行卡里的金额提现，便支付给他2000元的“好处费”。彭某忍不住诱惑，便答应了。但还未等提现成功，他就先被识破并抓获。目前，彭某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，已被鲤城公安分局刑事拘留，追回的5万元被骗钱款也已返还群众。该案件正在进一步调查中。

据悉，抓捕过程中，银行工作人员与

民警密切配合，为抓捕嫌疑人赢得了宝贵时间，充分展现了“警银联动”工作机制对于公安机关与金融机构实现信息共享、资源互补、协调合作，打击治理涉诈资金大额提现，提升打击治理电信网络诈骗效能等工作中的巨大作用。

近年来，为进一步压降电诈警情、减少群众损失、遏制“两卡”犯罪，鲤城公安分局与辖区银行多次开展工作交流、成立会商制度，就打击、预防银行卡犯罪深入开展深入协作，有效切断非法资金的流通渠道，从源头上遏制电信网络诈骗的发生。



城东万达商场换“管家” 部分商户被清退惹争议



本报讯 (融媒体记者庄鹏佳 文/图)

近日，丰泽区城东万达商场的部分商户致电本报24小时热线96339反映，他们与泉州城东万达广场商业管理有限公司(以下简称“城东万达商场”)签订合同，租赁合同尚未到期，但城东万达商场在11月初通知他们当月月底搬出，因时间仓促，商户们一时难以找到新的经营场所，恐影响后续经营。此外，双方就相关赔偿事宜也存在争议。对此，记者进行走访。

23日下午4时许，记者来到城东万达商场。恰逢周末，不少市民在此休闲消费。商场内大部分店铺正常营业，但有个别店面处于关闭状态，并贴出公告，告知消费者店铺已搬迁到新的地址。

“时间太赶了，新的经营场地都来不及找。”某店铺的负责人王先生告诉记者，他于11月初接到通知，要求在本月底前搬离商场。“十分突然，一时难以接受。”他希望能有两三个月的缓冲期以安排寻找新场地、妥善安置学员和员工等工作。同时，王先生还表示，城东万达商场提出的赔偿方案让他难以接受，如店铺的押金仅按原数退还，未履行合同违约双倍退还责任。

“目前老板还在和城东万达商场商谈赔偿的相关事宜。”某舞蹈培训机构工作人员张女士表示，她们机构的学员和员工大多是附近的居民，若是更换经营场所，

会造成部分客户群体的流失，“一些课程没有上完的学员若是要求退课，这些费用的赔偿事宜还得进一步协商。”还有部分商户表示希望继续在此经营。

“据了解，商场要更换新的管理方，所以清退了一些店铺。”某火锅店的老板张先生说道，他于去年3月份入驻城东万达商场，目前生意还行，他会继续在此经营，“这次商场管理方变更对我的影响不大。”

随后，记者联系了泉州城东万达广场商业管理有限公司一位工作人员告诉记者，由于城东万达商场与复星集团(以下简称复星)租约提前终止，商场之后由复星进行管理。“复星打算重新布局商场的经营业态，需要清退部分商户。”该工作人员说，清退的商户以教培行业居多，而像餐饮、娱乐等商户受影响较小。

该工作人员表示，城东万达商场在此次违约的情况下，将按照合同规定和律师意见，对商户进行赔付，包括装修折旧、人员清退等费用，都将依据相关规定妥善处理。“目前大多数商户已同意相关处理方案，但仍有个别商户存在异议，我们还在进一步沟通中。”该工作人员说，对于商户反映的时间仓促问题，他们目前也在协商中，希望能为商户多争取些时间。

“此类纠纷处理应以双方签订的合同为根本依据。”福建建达(泉州)律师事务所主任张传江表示，若合同中有关于违约的有效约定，应按约定执行；若合同没有相应违约条款，则需依据相关法律规定进行救济。“若双方协商无果，商家可通过向法院起诉的方式进行维权。”张传江说。



提供标准服装 帮忙照顾小孩 户籍窗口有“温度”

本报讯 (融媒体记者张晓玲 通讯员黄劲古)“大爷，您穿的衣服不符合证件拍摄要求，不过没关系，您可以到我们的‘小衣柜’里挑一件！”近日，安溪县公安局龙涓派出所户籍民警对前来拍摄证件照的大爷建议道。

“我是走了两小时路过来的，原以为今天因为衣服问题要白跑一趟了，没想到你们还专门备有衣服，这个举措真的是太好了！”办完证件的李大爷开心地说道。

龙涓乡有36个行政村，灶坪、新岭、庄灶、崎畲等村落距离派出所大约30公里，有时候群众大老远一趟派出所办理工证，若因穿着原因要重新跑一趟就很麻烦。为了解决这个问题，龙涓派出所户籍室专门设立了一个“小衣柜”，提供十余种标准式服装供群众选择，包含儿童、成年人、老年人各个年龄段各式各样的衬衫或假领。不仅如此，户籍室还为女同志准备了黑色橡皮筋、黑色夹子等，

大大方便了群众。

同一天上午，宝妈张女士怀抱婴儿走进了尚卿派出所户籍室，要办理身份证件相关业务。采集照片时，由于孩子太小了，一放下就哭闹，这可让她犯了愁。

“您安心办业务，我来帮您照顾孩子！”户籍窗口的辅警小陈发现后，放下手中工作，小心翼翼地从宝妈手中接过孩子，开启了“花式哄娃”模式，拍背、唱儿歌……原本哭闹不止的小宝贝在小陈的安抚下逐渐安静了下来。办完业务的张女士看见小宝贝不哭不闹，连声称感谢：“真的太感谢你们了，你们的贴心服务太暖了！”



主办:安溪县公安局

东石开展“城管执法进小区”整治行动

本报讯 (融媒体记者黄祖祥 通讯员戴娇)“老板，店里安装的油烟净化设备要定时清洗，日常经营期间要保持设施正常运行，对油烟管道做好密闭，避免油烟泄露和异味扩散影响周边环境和居民生活。”近日，晋江东石镇政府综合执法队走进辖区鑫海湾小区一家被投诉的餐饮店，仔细检查餐饮油烟净化设施运行情况和油烟清洗记录台账后，提出整改意见，督促商家从源头减少餐饮油烟污染。

近日，东石镇综合执法队持续优化联合执法机制，整合部门执法力量，压实物业管理责任，推进执法进小区，切实解决群众反映强烈的关键小事和小区物业管理方面的热点难点问题，努力营造整洁有序、共治共享的小区环境。